

## 太原煤气化炉峪口煤矿

奋力推动主题教育  
走深走实见行见效

市场信息报讯 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,太原煤气化炉峪口煤矿围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”总体要求,着力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上下功夫,奋力推动主动教育走深走实见行见效。

坚持用“心”学习研讨。该矿党员干部坚持读原著、学原文、悟原理,自觉用党的创新理论武装头脑。在开展读书班的基础上,加强党委理论学习中心组学习、研讨,引导领导班子成员坐下来、静下心来深学深悟。开展理论学习中心组集中学习12次,专题学习研讨9次。领导班子成员结合学习体会和推进实际工作的方法举措,深入所在党支部或联系点党支部讲专题党课16次。运用省内红色教育资源和党性教育基地组织16个党支部133名党员开展学习,从太行精神、吕梁精神等宝贵精神财富中汲取力量。

坚持用“情”调查研究。该矿领

导班子成员紧扣调研工作要求,带头领题调研,针对分管领域或工作中最突出的难点问题开展专项调研,10名班子成员确定调研课题10个。通过下井值、带班、深入车间、支部调研等方式开展调研40余次,汇总发现19条问题,全部整改,整改率100%。切实深入基层一线、职工群众身边,掌握实情、把脉问诊,问计于群众、问计于实践,真正解决企业发展和党的建设中存在的各种矛盾问题,防范化解各类重大风险,推动企业持续发展取得新进展。

坚持用“实”赢得民心。该矿针对职工群众反映强烈、长期没有解决的突出问题,开展井下辅助运输、地面环境卫生专项整治整改,截至8月底全部完成整治目标任务。该矿通过深化改革、完善机制从源头上解决问题,将主题教育中的好做法好经验固化下来,以文件形式新出台制度20项。该矿持续巩固拓展“我为群众办实事”实践活动,主题教育期间,结合

实际、因地制宜,围绕职工群众在企业发展、安全生产过程中反映集中的普遍性问题,确定房产证办理、增加女工体检项目等民生实事8项,已经全部落实,完成率100%。

坚持用“行”推动发展。该矿班子成员通过现场调研,为增加矿井效益煤量,对现有8#煤边角煤地段未开采区域进行摸排,确定了可能存在的地质构造位置及影响范围,设计出805、802-1、803-1三个8#边角煤工作面。领导班子充分运用“浦江经验”,认真落实周二大接访制度,对群众普遍关切的问题及时开题作答、解疑释惑、回应诉求。矿该组织开展“一岗一承诺一区一特色”活动,在基层党组织设立党员示范岗15个、划分党员责任区61个、签订党员承诺书156份,结合工作实际开展党建特色活动,在矿持续稳定发展中引导党员“亮身份、树形象、讲奉献、做贡献”,发挥党支部战斗堡垒和党员先锋模范作用。(王秀云)

## 聚焦

煤气化公司:  
开展班组安全建设  
和管理专项培训

市场信息报讯 为贯彻落实晋能控股集团“136”安全管理模式,进一步加强“三基”建设管理工作,提升班组自主管理水平和班组长队伍素质,日前,太原煤气化公司组织各煤矿单位班组管理相关人员,分两批次到晋晋山煤业公司进行班组安全建设对标交流学习和班组管理专项培训。

交流学习中,参训人员针对各自专业认真对标学习、查缺补漏,并带着问题虚心请教。晋晋山煤业公司将班组建设的宝贵经验进行了分享,并就如何进一步加强班组管理与大家进行了深入交流。

培训邀请到保安煤业公司煤矿生产现场班组实战培训师赵富明、山西煤矿安全培训中心讲师康超,围绕开展班组建设的意义和内涵、“人人都是班组长”太原全员管理模式等方面进行了“接地气”讲解,并通过事故案例分析再次为参训人员敲响安全警钟。

本次活动为公司各煤矿之间搭建了互相学习沟通的平台,更好地将班组安全建设工作深入推进至各煤矿区队,促进了各煤矿班组管理水平的进一步提升。

(梁太岳 原晋云)

## 神州煤业公司瞄准全年目标奋战三季度

市场信息报讯 三季度以来,太原煤气化神州煤业公司瞄准目标、靶向发力,扎实做好矿井安全生产、经营管理、提质增效等重点工作,奋力完成全年目标任务。

该公司积极组织开展“雨季三防”应急演练,增强广大员工抗灾意识,确保企业汛期安全生产;坚持每周对井下各生产地点开展全方位隐患排查,建立问题整改清单,明确责任人,为矿井安全生产营造良好环境;利用早调会、班前会等形式,组织干部职工开展安全警示教育,让安全警示教育入耳入心。

该公司坚持优化组织提效率,不断优化生产组织,合理控制井下

采高掘高,充分发挥沿空留巷、充填开采技术工艺的应用,有效提高煤炭回收率及煤炭质量;进一步优化洗选工艺,加大洗选、辅助等中间环节设备设施的检修力度和频率,提高洗选效率;超前分析工作面煤层倾向变化,通过调整大采高面机头、机尾段采煤机割煤深度,提高三角煤资源回收率。

该公司坚持规范标准促提升,积极组织采煤、掘进、通风专业人员前往先进单位学习井下现场标准化建设亮点,持续开展采煤工作面端头及超前支护质量、掘进巷道工程质量管理及临时支护管理、带式输送机机头搭接、文明生产及架空乘人装置专项

整治工作;不断改善井下作业环境,完成了井上下机房硐室美化亮化和井下各类管路油漆亮化;加强细节管理,自制加工网格化线缆架,实现了采掘工作面配电点、皮带机头、无极绳硐室线缆的规范布置,同时在配电点安装防护栏,做到封闭式管理,实现用电安全。

该公司坚持强化管控堵漏洞,积极推进回收复用工作,加强材料设备修旧利废,最大限度地节约和控制成本支出;做实交旧领新制度,保证物资回收质量,推动废旧物资处置“程序化、规范化、常态化”,不断盘活资金。

(马壮壮)

华泓煤业:  
开展突发环境事件  
应急演练

市场信息报讯 为完善突发环境事件应急处突机制,切实提升突发环境事件应急处理能力,提高实战水平,9月3日,太原煤气化华泓煤业公司开展了危废矿物油泄漏突发环境事件应急演练。

“各小组注意,演练正式开始。”随着总指挥一声令下,演练正式开始。此次应急演练以模拟还原危废暂存库房盛装废机油的油桶突然破裂,大量废机油泄漏扩散,造成环境污染,各应急小组联动处理环境突发事件的真实场景有序展开。

演练现场,应急救援指挥部在接到事件现场的请求支援电话后,第一时间启动突发环境事件应急预案,组织抢险救援、医疗救护、治安保卫等人员携带应急监测设备、防护设备、救援物资形成应急处置组,按处置程序进入现场,对有毒有害物质及扩散区域进行实时监测,同时对“事故”造成生态环境影响进行风险评估,各个应急处置小组现场密切配合、协调联动、科学处置,防止了“污染物”扩散,及时有效处置了此次“突发事件”。整场演练紧张有序,圆满完成了应急演练各项既定目标。

(李佳伟)

沁城煤业:  
完成 QS-4 水文  
长观孔抽水试验

市场信息报讯 9月5日,太原煤气化沁城煤业公司完成了QS-4号水文长观孔的抽水试验工作,查明了井田北部区域的水文地质条件,为矿井201盘区煤层开采提供了准确的水文地质资料。

该公司QS-4水文长观孔位于沁水县中木亭村南,施工940米。为保证水文长观孔抽水试验准确性,前期对水文孔进行酸洗、开展了抽水试验,待水位稳定后对水文孔降深进行测量。

此次抽水试验共进行了48小时,查明了201盘区水文地质参数及渗透系数,得出201盘区奥灰水水位标高及突水系数,为公司水害防治工作提供了重要依据。

(刘茜茜)

## 严管理 出效益



晋能控股煤业集团晋华宫矿严格落实集团公司“增收入、降成本、割赘肉、止出血、堵漏洞”十五字30条经营管理措施,采取“以问题为导向、从消耗看管理”的工作举措,深挖内潜,节支降耗,从增强全员节约意识、加强全面预算管理、扩大内修范围等方面入手,全方位提升企业经济效益,实现低成本高质量发展。

图为该矿机分厂工人在进行设备零部件加工。

梁峥嵘 杨静文 摄影报道